



统筹推进疫情防控和经济社会发展

黄如欣赴福州市马尾区会商疫情防控工作

6月8日下午,省卫健委党组书记、主任黄如欣带领省疾控中心、委机关有关处室负责同志等赴福州市马尾区会商疫情防控工作。

黄如欣现场察看马尾区海峡水产品交易中心疫情防控措施落实情况,与马尾区委、区政府领导和市卫健部门负责人进行会商。

黄如欣强调,要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,按照省委省政

府的工作部署,做到“快、准、严、实、细”,全力以赴落实各项应急处置措施,全面堵塞工作漏洞,用最短的时间、最小的代价,在最小的范围内控制住疫情,最大程度减少疫情对生产生活的影响。

黄如欣指出,要坚持“人、物、环境”同防,加快推进核酸检测和流调溯源,迅速锁定风险人员,严格落实封(管)控措施,全

力跑在病毒传播前面,加大问题海鲜追踪处置力度,坚决防范新冠病毒由人或物传人风险。规范开展环境终末消毒,加强过程监督和效果评价,切实保护人民生命安全和身体健康。

黄如欣表示,省卫健委将积极协调流调溯源、核酸检测、医疗救治等专业技术力量,全力支持马尾区各项疫情防控工作。

(委办公室)

福建援沪医疗队临时党委召开总结会议

10日,福建援沪医疗队结束了14天的休整,即将回到各自岗位。9日下午,福建援沪医疗队临时党委以线上形式召开总结会议。医疗队临时党委书记、省人大常委副主任袁毅出席会议。

袁毅表示,省委省政府高度重视,先后派出1941名医疗队员支援上海。援沪期间,省委省政府的关心关爱、社会各界的关心

关注,让队员们感受深刻、工作更加优秀出色。医疗队坚持党建引领,队员们以辛勤付出为党旗增辉、为国家分忧、为福建添彩,体现出的担当精神、奉献和拼命精神、团队意识和协作精神、医者仁心的高尚品德、公而忘私的精神令人感动。

袁毅说,休整结束后,大家将回到各自的工作岗位上,从“战

时”状态回到日常状态。希望大家以崭新的状态和面貌投入到工作中去,把这次援沪过程中能力、素质、意志方面的锻炼和提升更好地发挥出来,把工作做得更好;把爱的“接力棒”继续传下去,让闽沪情深世代相传。

10日,各休整地和医疗单位分别举行了欢送、欢迎活动,欢迎抗疫英雄回家。(《福建日报》)

744名省直援沪抗疫医疗队员结束休整返回工作岗位

10日,省委省直机关工委在省直援沪医疗队休整驻点,欢送省直744名援沪抗疫医疗队员结束休整和健康管理,返回工作岗位。

结束休整前夕,省直援沪抗疫医疗队组织了最后一次政治理论学习。5名队员结合援沪抗疫畅谈了学习《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》的心得体会,福建援沪医疗队临时党委书记、省人大常委会副主任袁毅出席学习

会并讲话。袁毅要求,要自觉学习好运用好《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;认真总结党建引领援沪抗疫经验,为今后更好做好工作提供借鉴;大力弘扬医者仁心的崇高精神,为健康福建建设添砖加瓦、再立新功。

为做好省直援沪抗疫医护人员返程后的休整和健康管理,省直机关工委牵头组织省卫健委、省财政厅、福州市和连江、永泰县及驻地酒店等部门单位,组织政治理论学习,落实人文关怀,开展文体活动,做实心理辅导,优质高效做好服务保障工作,以实际行动向援沪抗疫英雄学习致敬。

(《福建日报》)

推进肿瘤诊疗服务高质量发展 维护人民群众健康权益

《福建省肿瘤诊疗质量提升行动方案》印发

为贯彻落实国家卫生健康委员会办公厅、国家中医药管理局办公室、中央军委后勤保障部卫生局《关于印发肿瘤诊疗质量提升行动计划的通知》要求,进一步提高我省肿瘤诊疗规范化水平,提升肿瘤诊疗质量,福建省卫健委、无锡联勤保障中心卫勤处联合制定了《福建省肿瘤诊疗质量提升行动方案》。

《方案》明确,2022年至2024年,实施肿瘤诊疗质量提升三年行动,督促指导各级卫生健康部门和有关医疗机构进一步加大肿瘤诊疗管理工作力度,不断健全肿瘤诊疗管理制度,提升肿瘤诊

疗质量和诊疗规范化水平,逐步形成肿瘤诊疗质量监管长效机制,推进全省肿瘤诊疗服务高质量发展,维护人民群众健康权益。

《方案》从6个方面22项内容提出要求。

一是推进诊疗体系建设,提升肿瘤诊疗能力。主要包括加强肿瘤诊疗相关专科建设,加大肿瘤相关临床重点专科建设力度,加强专业人才队伍建设,完善肿瘤诊疗服务体系。

二是优化肿瘤诊疗模式,提高科学决策水平。主要包括落实指南规范和临床路径,推行“单病种、多学科”诊疗模式,强化知情

同意要求。

三是提高肿瘤诊断能力,促进合理医疗检查。主要包括严格检查项目管理,规范肿瘤相关医疗检查,建立健全医疗检查协作机制,加大对医疗检查的监管力度。

四是强化肿瘤用药管理,提高用药规范化水平。主要包括规范抗肿瘤药物临床应用,加强抗肿瘤药物临床应用管理,严格外购药品使用管理,加大抗肿瘤药物监管力度。

五是加强医疗技术管理,规范开展临床试验和临床研究。主要包括加强肿瘤诊疗技术临床应

用管理,严格临床试验、临床研究管理。

六是丰富肿瘤诊疗服务内涵,加强人文关怀。主要包括推进肿瘤早期筛查,持续推进肿瘤登记工作,保障肿瘤患者日常诊疗需求,关注患者心理社会需求,做好科普宣传。

各级卫生健康行政部门和各有关医疗机构要充分认识到开展肿瘤诊疗质量提升行动的重要意义,《方案》从加强组织领导、完善管理制度、组织培训考核、加大监管力度、及时总结交流等5个方面提出具体要求,进一步健全肿瘤诊疗管理制度体系。(委医政处)

省卫健委赴漳州开发区指导疫情处置工作

6月6日下午,省卫健委党组书记、主任黄如欣带领省疾控中心、委机关有关处室负责同志赴漳州开发区会商疫情防控工作,漳州市政府、市卫健委、漳州开发区主要负责同志等参加会商。会议听取了漳州开发区疫情处置工作情况汇报,研究部署下一步工作。

黄如欣指出,要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,严格按照“快、准、严、实、细”的要求,快速果断采取措施,用最短的时间、最小的代价,在最小的范围内控制住疫情,最大程度减少疫情对生产生活的影响。

黄如欣要求,要迅速行动,提级指挥,严格落实各项应急处置措施。一要尽快完成风险人群核酸检测,摸清疫情底数。市里应增派人员协助开发区做好核酸采样、检测等工作。二要充分发挥“三公(工)一大”协同机制作用,进一步加快流调溯源速度,尽快完成病毒基因测序,厘清传播链条,精准判定密接、次密接人员,科学划定封控管控区域,快速转运集中隔离。三要提前准备,储备好隔离点、定点救治医院采样物资、防护物资等,确保准备周全、随时启用。

黄如欣表示,省卫健委将积极协调流调溯源、核酸采样检测、医疗救治等专业技术力量,全力支持漳州开发区各项疫情防控工作。

(委办公室)